

规划设计集团:

努力实现高质量跨越式发展

为深入贯彻落实党的十九届五中全会精神,扎实做好中国能建“五篇大文章”,未来,规划设计集团将瞄准更高目标,创造更大价值,努力实现企业高质量跨越式发展。

科学规划高质量发展

未来五年,规划设计集团将积极发挥规划设计的龙头、灵魂、牵引、放大、布局“五大作用”,全面向综合性一体化工程公司、全产业链一体化服务的高端工程公司、海内外一体化的跨国工程公司转型,力争到2025年实现主要经营指标翻番,发展成为国内市场最具价值创造力的综合性工程公司、国际市场具有竞争力的跨国工程公司。

深入推进各项系统改革

2020年完成的湖南院混改工作,成为了国企改革“双百行动”样板。在此基础上,规划设计集团全面落实《国企改革三年行动方案》,加快推进“科改示范行动”等专项工程,进一步解放思想、解放人、解放生产力。在治理体系和组织架构上,将着力打造国内业务重大战略市场“一办四部”的总体格局和国际业务以“一个总部”“五个中心”为纽带的管控体系,努力构建所属企业各有所长、差异化发展的“作战群”。

全面对标一流强管理

围绕“三高两低三强”的目标,规划设计集

团重点实施了“三类28项”管理创新项目。未来,将深化“战略+运营”管控,做实经营型、创新型、服务型、监督型集团本部;深化集团化运作,建立集团统一指挥、所属企业差异化发展、前中后台协同运转、国内国际一体化运营的组织体系;坚持“纵横一体”思路,推进组织扁平化、资源平台化、经营中心化、管理模块化、运营数字化,最大程度发挥规模效应和协同效应。

扎实推进企业党建工作

规划设计集团将以创建“一流党建”为主线,按照“一年补短板、三年上台阶、五年创品牌”的工作思路,坚持加强党的领导与完善公司治理相融合,推动中国特色现代企业制度建设;坚持党管干部、党管人才与三项制度改革相结合,打造高素质干部人才队伍;坚持从严治党与依法治企相结合,推进党风廉政建设和反腐败斗争。

大力倡导“真抓实干、马上就办”

一切难题,只有在实干中才能破解;一切办法,只有在实干中才能见效。规划设计集团将深化内外部形势及行业趋势研判,全面谋划好明年各项工作,主动适应和引领行业发展,将抢抓早市场开发、业务布局,赢得发展先机。

未来,规划设计集团将为中国能建建设具有全球竞争力的世界一流企业作出更大贡献。

电规总院:

擘画能源智囊新蓝图 奋进国家智库新征程

为深入贯彻落实党的十九届五中全会精神,扎实做好中国能建“五篇大文章”,打造“能源智囊、国家智库”,未来,电规总院将继续推动“规划+”业务体系建设,充分发挥市场开发“放大器”、创新项目“孵化器”、国际业务“助推器”的作用,发挥好规划的引领、布局、统筹和“种子”作用。

“高、宽、深、厚”
科学编制“十四五”规划

电规总院坚持“建设世界一流能源智库和国际咨询公司”长远战略目标,立足于支撑国家能源电力行业高质量发展、支撑集团公司新时代高质量发展创新发展的战略定位,形成了“1+8+10”的“十四五”发展体系。未来,公司将加快向清洁能源、综合智慧能源转型,做大规划研究业务、做强工程咨询业务、做实大数据业务、做优国际业务,着力打造新型能源投资运营一体化示范性平台,全面提升价值创造能力,让“十四五”战略地图深入人心。

坚持价值创造导向
持续深化改革工作

电规总院相继出台了《干部综合

考核测评管理办法》《新时代全面加强全面激励机制建设的意见》,以360度立体化考核方法科学精准考评干部,构建“4+1”激励奖励体系,营造了奋发有为、勇争一流的良好氛围。未来两年,公司将深入学习贯彻落实《国企改革三年行动方案》,围绕企业市场属性和“五个导向”,加快“调、转、升”工作,全面深化三项制度改革。

瞄准“三高两低三强”目标
加强科学管理

电规总院是规划研究的“国家队”,一直以服务国家、服务行业、服务中国能建为己任。为进一步焕发品牌生机,电规总院将顺应国家重大战略布局调整,跟进高端营销,提升大项目策划能力;深耕传统优势市场,细作重点领域、重要区域和海外咨询新市场;加强战略资本合作,赋能工程全过程咨询。在市场开发上想办法的同时,也在科学管理上出实招,构建了9大管理模块,推动公司从职能型管理向流程型管理转变。

围绕“解放思想、解放人、解放生产力”
打造中国特色国家智库名片

电规总院把全面加强党的领导融入公司治理各环节,推进中国特色国家智库建设。公司党委充分发挥了把方向、管大局、保落实的作用,全力建设智库特色“大党建”体系,制定全面从严治党责任清单,出台《新时代加强干部人才队伍建设的意见》,构建“大监督”体系,创新“党建+文明”工作机制,使党建工作与生产经营管理工作更紧密地结合。2020年11月,公司获评“第六届全国文明单位”。

强化“七力”体系建设
全面谋划明年工作

五年来,电规总院收获了一系列发展成果,为“十四五”开好局起好步奠定了坚实基础。未来,电规总院将围绕发挥好“七个作用”,开展对标一流管理提升行动;围绕“五个端口”“六个领域”,进一步丰富“规划+”业务体系内涵;扎实做好国家能源局委托的“三大规划”,以规划专业化带动产业多元化发展,打造中国能建能源研究总院。



奋进新征程 谱写新篇章

编者按

12月11日至12日,中国能建在京召开全面加强党的领导、加快高质量发展、深化系统改革和加强科学管理务虚会。会后,我们特别邀请中国能建5家所属企业,围绕做好“十四五”发展规划,深化系统改革,加强科学管理,做好党的全面领导、党的建设、班子建设、人才队伍建设、适应性组织建设和谋划好2021年工作思路、目标与任务“五篇大文章”,阐述了未来工作的重点发力方向。

投资公司:

聚焦价值投资 加快规模布局

近日,中国能建出台了《关于全面加强党的领导、加快高质量发展、深化系统改革和加强科学管理的若干意见(建议稿)》,强调聚焦做好“五篇大文章”重点工作。围绕这一指导思想,投资公司科学谋划“十四五”期间各项工作,以行动促发展,奋力开启高质量发展新征程。

坚定“一大理念”

牢固树立“战略引领、价值导向、效益优先、风险可控”经营理念,着力将投资公司打造成为中国能建大型旗舰投资平台,充分发挥平台公司的投资牵引作用,在综合能源电力及大型、重点基础设施投资领域施展更大作为。

紧抓“两大投资”

紧抓综合能源电力投资,国内投资围绕“两个一体化”,加快重大项目的策划、布局、落地,抢抓新能源发展机遇,大力推进规模化开发;围绕“三新”经济,加快培育储能、氢能、综合能源、电力环保等战略性新兴产业。国际投资聚焦重点国别、重要领域、重大项目,以越南海阳项目投产为契机,构建以火电为主、新能源为辅、相关业务为补充的开发格局。

紧抓大型、重点基础设施投资,把握双循环格局中的新机遇,紧跟国家重大战略,培育新的产业集群。

履行“三大使命”

履行“综合能源电力及基础设施投资开发中心”使命,充分发挥中国能建在能源电力领域的全产业链优势和在基础设施建设领域的全价值链优势,将投资公司建设成为具有产业带动力、行业竞争力和品牌影响力的集约型、效益型、专业化、国际化资本运营公司。

履行“综合能源电力及基础设施资本经

营中心”使命,充分发挥中国能建上市平台优势,通过兼并收购重组等方式,促进产业链延伸及相关产业融合。

履行“中国能建重要的利润增长极”使命,加强产业投资和资本经营的良性互动,持续创造价值,提升盈利能力。

聚焦“四大举措”

聚焦产融结合。深化产业与资本融合发展,综合运用资产证券化、兼并收购、股权转让等手段,推动资本高效流动和有序进退,实现跨越式发展和国有资产保值增值。

聚焦产信产技结合。打造新型能源、新兴产业、基础设施研究平台,着力研究新领域新业态的产业化实施路径和商业模式;打造投产电站智能化集中控制平台,降低运维成本、提高发电效率;打造集成化信息平台,实现精细化管理和精准化资源配置。

聚焦科学管理。优化体制机制建设,深入贯彻落实《国企改革三年行动方案》,加快“调、转、升”步伐;强化“三全”管理,降低管理成本,优化资本结构,提高发展质效;提升风险管理能力,推行全过程、全生命周期风险防控;加强人才保障支撑,做好人才的“选、用、育、留”工作。

聚焦文化引领。发挥党委领导作用,围绕“五大建设”和“三基建设”,切实提升党建工作水平;进一步解放思想、解放人、解放生产力,努力构建学习型、创新型组织;深化“价值投资”理念,明确投资方向,保持投资热情,回归投资理性,防控投资风险;提倡“真抓实干、马上就办”的作风,推进一系列战略、制度的落地执行。

未来,投资公司将在苦干实干加油干中创造价值,为中国能建建设具有全球竞争力的世界一流企业作出更大贡献。

科技发展公司:

谋划“十四五”高质量发展新格局

科技是提升企业竞争力的决定性因素,创新是提高科技水平的关键。科技发展公司坚持实施创新驱动,聚焦价值创造,打造好运维与调试、电商、地热、科研四大业务板块,坚定推进企业健康快速发展。

打造“三大平台” 实现“三个提升”

科技发展公司通过积极开展基层调研、解放思想大讨论、专题规划研究等工作,确立了“十四五”期间企业发展思路和发展目标。未来五年,将建设、运营好运维与调试平台,提升中国能建全产业链服务能力;建设、运营好电商平台,提升中国能建市场竞争与抗风险能力;建设、运营好科技研发平台,提升中国能建科技影响力和价值创造力。

聚力“四大业务” 创造“四个价值”

在运维与调试业务领域,努力成为管理强、水平高的基础设施集成技术服务运营商,为中国能建投资、建设的工程项目提供可靠的运行支撑,为客户提供基建调试、生产技术服务、运行维护一体化解决方案。

在电商业务领域,努力成为中国能建降本增效的“助推器”和央企电商的排头兵,迅速扩大集采规模、显著降低采购价格、有效提高采购效率、切实降低采购风险,为供需双方客户创造价值。

在地热业务领域,完善京津冀、长江中下游、湖南等重点市场布局,坚持技术引领,投资撬动和示范项目带动,迅速扩大业务规模,形成品牌影响力。

在科研业务领域,努力成为具有影响力的工程研究院和科技企业“孵化器”,承接好重大科研课题,推进工程建设领域协同创新和集成创新,做强安全、质量咨询等工程技术服务,提升中国能建工程安全、质量管理水平和抗风险能力。整合科技资源,寻找、培育新的业务增长点。

未来,科技发展公司将持续在科技引领上下功夫,走好高质量发展之路,为中国能建建设具有全球竞争力的世界一流企业贡献力量。

资产管理公司:

切实发挥好“五个平台”作用

围绕贯彻落实党的十九届五中全会精神和中国能建“五篇大文章”重要论述,资产管理公司开展深入研讨,领会实质、融入内心,指导实践。

未来,资产管理公司将积极践行“破解改革难题、服务集团需要、立足资产管理、实现价值创造”初心使命,养成“真抓实干、马上就办”的工作作风,坚定不移做好五个方面的工作。

坚定不移加强党的领导

充分发挥党委把方向、管大局、保落实的作用,深入开展“双入双创”特色党建活动,树立“党的一切工作到支部”导向,做到心中有党、心中有民、心中有责、心中有戒,推动党建工作与业务工作同谋划、同部署、同考核,把党建融入公司改革发展稳定工作中,为公司重点工作推进提供有力的思想、组织和政治保证。

坚定不移服务中国能建改革发展

服务中国能建产业结构调整转型升级,加快“处僵治困”步伐,充分发挥资源禀赋,协同中国能建业务相关单位,做好中国能建有关资产的管理、运营和保障工作。

坚定不移追求价值创造

深入实施“加减乘除”四大战略举措,确保资产管住、管好,管出效益,积极发挥存续资产管理、非经营资产转化、优良资产培育、低效资产处理、困难企业缓冲等“五个平台”作用,为中国能建建设成为具有全球竞争力的世界一流企业创造独特价值。

坚定不移推动市场化、专业化发展

按照“非经营资产要盘活、经营性资产要增效、低效无效资产要处置”基本原则,加大存续房地产盘活开发力度,新业态改造一批、资产证券化一批、提租增效一批、联合开发一批,倍数放大存续资产“沉睡”价值。

坚定不移加强全面风险管控

突出责任落实,做细做实日常管理;突出风险防范,持续加强改革稳定风险的监测、督导和化解,保证公司改革发展稳定工作风险可控在控;突出规范运作,建立健全资产盘活处置制度,确保存续房地产盘活处置合规合法。